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mation der Ebene ist. Nun ist aber T(8)=4" und T(d’)=7", weil
T(«')=7" und TeA ist. Die stetige Funktion p( T(x’))—-p(x’) von p(x’)
andert also ihr Vorzeichen, wihrend p(x’) von p(f) bis p(a”) wichst.
Fir ein gewisses «/, das im Innern des Winkels < (8'«”) liegt, miisste

also p( T(x’))=p(x’) eintreten, und o', ¥’ ldgen dabei an derselben Seite
von diesem «’. Dann hidtte man aber T(x)=v/, und T, a)=(x,7’),
und das stimmte nicht mit der eindeutigen Abtragbarkeit des Winkels.

Zusatz bei der Korrektur.

Die am Anfang des §1 gemachte Behauptung, dass sich in einem
von Hilbert angegebenen Koérper eine Geometrie konstruieren liesse, in
der zwar I, II, aber nicht III besteht, muss zurtickgezogen werden :
es ist nicht leicht eine solche zu konstruieren. Die Frage nach der
Abhingigkeit der Annahmen I, II, III und der Pythagoreizitit des
Korpers bleibt noch offen. Es steht aber jedenfalls fest, dass wir auf
diesem elementar-geometrischen Wege den Weylschen Satz beweisen
konnen.



